附件1：
物理与电子信息学院本科毕业论文（设计）撰写规范
（2024年4月修订）
根据《淮北师范大学本科毕业论文（设计）管理办法》（校教字[2013]67号），物理与电子信息学院特制定以下本科毕业论文（设计）撰写规范。
一、论文印装
毕业论文（设计）用A4纸单面打印。版面页边距上、下、左、右各2.5cm；封面不编页码；从摘要页开始，摘要和目录连续标注页码，页码为罗马数字，注意摘要页码从罗马数字“I”开始，用Times New Roman、小五号字放页面底端居中；论文正文从首页开始标注页码，页码为阿拉伯数字，用Times New Roman、小五号字放页面底端居中。页眉从摘要页开始至论文全文，页眉内容为：淮北师范大学XX届本科毕业论文（设计）+论文题目，使淮北师范大学XX届本科毕业论文（设计）左对齐，论文题目右对齐，页眉采用小五号，中文采用宋体，英文和数字采用Times New Roman字体，页眉调整为一行内容，且在页眉下方添加下划线。在论文各部分内容之中，除了论文题目、图表标题为单倍行距之外，其余内容的行距都是固定值22磅！
二、论文结构及要求
毕业论文（设计）一般由以下部分组成：
(1)毕业论文(设计)封面；(2)诚信承诺书；(3)中英文摘要；(4)目录；(5)正文；(6) 论文查重报告首页； (7)答辩记录表；（8）成绩评定表。
1．毕业论文(设计)封面
论文一律用学院统一规定的封面。
2．诚信承诺书
由学生本人亲自用黑色水笔手写签订《淮北师范大学本科生毕业论文（设计）诚信承诺书》。诚信承诺书内容见校教字[2013]67号文的附件5。
3．中英文摘要及关键词
摘要是论文内容的简要陈述，应尽量反映论文的主要信息，内容包括研究目的、方法、成果、结论及主要创新之处等，不含图表，不加注释，具有独立性和完整性。中文摘要不少于200字，英文摘要应与中文摘相对应，且中文摘要在前，英文摘要在后。中文摘要和英文摘要均要另起一页。
关键词是反映毕业设计（论文）主题内容的名词，是供检索使用的。中英文摘要均要有关键词，关键词一般为3-5个，各关键词用分号隔开。关键词排在摘要正文部分下方，且空一行。
中文摘要页中，论文题目用三号、黑体、加粗、居中，单倍行距，段前12磅，段后6磅；若有子标题，子标题样式用四号、宋体、加粗，右对齐，右侧缩进4字符，单倍行距。
论文标题空一行接学生姓名（五号，宋体，居中），再另起一行写所在学校学院、城市和邮编（学校学院、城市与邮编之间有一个空格字符，五号，中文采用宋体，数字采用Times New Roman字体，居中），再空一行接摘要，行距固定值22磅。

中文摘要标题“摘要”和“关键词”几个字样式用小四、黑体、加粗、顶格，中文摘要正文样式用小四、宋体、行距固定值22磅。摘要标题后空两格紧接写摘要正文（不另起一行）。中文关键词排在摘要正文部分下方，且空一行。中文关键词空两格接关键词，关键词中间用“；”最后无标点符号，用小四、宋体、行距固定值22磅。
英文摘要页中，论文英文标题用三号，Times New Roman，加粗，居中，单倍行距，段前12磅，段后6磅；若有子标题，子标题样式用四号、Times New Roman、加粗，右对齐，右侧缩进4字符，单倍行距。主标题和子标题的第一个词和所有实词首字母大写，虚词首字母小写。
论文英文标题空一行接学生英文姓名（姓在前，名在后，姓和名的首字母大写，五号，Times New Roman，居中），再另起一行写所在学校学院、城市和邮编（五号，Times New Roman，居中），再空一行接摘要，行距固定值22磅。

英文摘要标题“Abstract”和“Keywords”几个字样式用小四、Times New Roman、加粗、顶格，空两格接后续内容，英文摘要正文样式用小四、Times New Roman，两端对齐，行距固定值22磅。英文关键词排在摘要正文部分下方，且空一行。每个英文关键词首字母要大写，样式用小四、Times New Roman，行距固定值22磅。
4．目录
目录按二级标题编写，要求层次清晰，且要与正文标题一致。主要包括绪论（或引言）、正文主体、结论（或总结）、参考文献、附录及致谢等。“目录”二字样式用三号、黑体、加粗、居中，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅，“目”与“录”之间空两格。目录内容统计到一级和二级标题，中文样式用宋体，英文样式用Times New Roman。一级标题小三号字号、二级标题四号字号，行距固定值22磅。一级标题顶格，二级标题空两格，目录要独立成页。
5．正文
统一格式是保证文章结构清晰、纲目分明的重要编辑手段，正文格式要求如下：
1（空一格）一级标题☆☆☆（三号、黑体、加粗、居中，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅）。每一级标题都是从新的一页开始，注意章节转换。
1.1（空一格）二级标题☆☆☆（小三号、黑体、加粗、顶格，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅）。
1.1.1（空一格）三级标题☆☆☆（四号、黑体、加粗、顶格，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅）。
正文内容行距固定值22磅。中文样式用小四、宋体；英文用小四、Times New Roman。段落首行缩进2个字符。
本科毕业论文（设计）正文字数不少于5000字。
6．参考文献
至少列出12篇参考文献，且只列出作者直接阅读过或在正文中被引用过的文献资料，大多数参考文献应该是近年来公开发表的文献资料。在正文中按出现的先后次序用上标方式在引用位置处标明序号并加方括号。参考文献要另起一页，一律放在正文之后，不得放在各章节之后。
“参考文献”四个字样式用小三、黑体、加粗、顶格，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅。各参考文献序号用中扩号，与文字之间空一格。中文字号和字体用小四、宋体，英文字号和字体用小四、Times New Roman。行距固定值22磅，左对齐，悬挂缩进2字符。中文参考文献作者三人以内全名，三人以上前三作者全名,其余作者写“等”，多个作者之间用逗号隔开。英文参考文献作者姓在前，名在后，英文姓写全称，名缩写为首大写字母；若作者名有两个单词，两个首大缩写字母中间空一格；若英文作者超过3人，只写到第三位，余者写“et al”，多个作者之间用英文逗号隔开；注意英文单词之间空一格，英文标点符号后需要空一格。每篇参考文献结束后需要添加“.”。
几种主要参考文献的格式为：
专（译）著：作者.书名（译者）[M].出版地：出版者，出版年，起止页码.
期刊：作者.文题[J].刊名，年，卷号(期号)：起止页码. （若无期号，不填写）
论文集：作者.文题[C].编者.文集名.出版地：出版者，出版年，起止页码.
学位论文：作者.文题[博士（或硕士）学位论文][D].授予单位，授予年.
互联网资料：作者.文章标题[EB/OL].完整网址，发表或更新日期/引用日期.
用“[J]”等在文章标题后标识各参考文献的类型。专著“[M]”，论文集“[C]”，期刊文章“[J]”，学位论文“[D]”；网上资料，如引用的是数据库，用“[DB/OL]”表示；如引用的是电子文献，用“[EB/OL]”表示。如直接引用网页，用“[Z]”表示。
例如:
[1] 王新强，杜国同，姜秀英，等. ZnO薄膜的研究进展[J].半导体光电，2000, 32 (4): 233-237.
[2] Dietl T, Ohno H, Matsukura F, et al. Zener model description of ferromagnetism in Zinc-Blende magnetic semiconductors[J]. Science, 2000, 287 (2): 1019-1022.
7．附录
附录另起一页，“附录”二字样式用三号、黑体、加粗、居中，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅。附录的有无根据毕业论文（设计）的情况而定。附录一般与论文全文装订在一起。附录字体采用五号字体。中文用宋体，英文用Times New Roman。附录部分要求行间距要求设定为固定值22磅。
8．致谢
谢辞应以简短的文字对在课题研究和论文撰写过程中曾直接给予帮助的人员（例如指导教师、答疑教师及其他人员）表示自己的谢意，这不仅是一种礼貌，也是对他人劳动的尊重，是治学者应有的思想作风。
“致谢”二字样式用三号、黑体、加粗、居中，行距固定值22磅，段前12磅，段后6磅。内容限1页，采用小四、宋体，行距固定值22磅。致谢要另起一页。
9．成绩评定表
主要包括指导教师对毕业论文（设计）的评语、答辩组综合评定意见以及学院意见等。
10.答辩记录

主要包括答辩内容摘要、答辩小组意见等。

11．论文查重报告
所有毕业论文必须提供中国知网（CNKI）对论文正文部分的相似性检测报告，并在报告首页由学生本人亲自用黑色水笔手写签名。原则上，毕业论文复制比不大于20%方可参与论文答辩；若有设计的毕业论文复制比介于20%-30%之间，由指导教师审核，决定是否需要修改后重新检测。论文中只装订相似性鉴定报告首页。
三、其他要求
1．文字
论文中汉字应采用《简化汉字总表》规定的简化字，并严格执行汉字的规范。所有文字字面清晰，不得涂改。
2．表格
论文的表格逐章单独编号（如：如第2章第3个表编号为：表2-3），表编号必须连续，不得重复或跳跃，表格需要有中文编号。表编号和表名称置于表格上方，样式用五号、宋体、居中，单倍行距；表中文字中文样式用五号、宋体，英文和数字用五号、Times New Roman；整个表居中对齐。表格前后各空一行。
表格的结构应简洁。表格中各栏都应标注量和相应的单位。表格内数字须上下对齐，相邻栏内的数值相同时，不能用‘同上’、‘同左’和其它类似用词，应一一重新标注。

3．图
论文的图需要有中文编号，需要逐章单独编号（如：如第3章第4个图编号为：图3-4），图编号结尾不要添加标点符号（如：图3-5不同样品的XRD图），图编号必须连续，不得重复或跳跃。图编号和图名称置于图下方，样式用五号、宋体，英文和数字用五号、Times New Roman，单倍行距。整个图和图编号居中对齐。图前后各空一行。
插图要精选。毕业论文（设计）中的插图以及图中文字符号应打印，无法打印时一律用钢笔绘制和标出。
由若干个分图组成的插图，分图用a,b,c,……标出。
4．公式
论文中重要的或者后文中须重新提及的公式应注序号并加圆括号，序号一律用阿拉伯数字逐章编号（如：第4章第2个公式编号为：（4.2）），序号排在版面右侧，且距右边距离相等。公式与序号之间不加虚线。
5．数字用法
公历世纪、年代、年、月、日、时间和各种计数、计量，均用阿拉伯数字。年份不能简写，如2014年不能写成14年。数值的有效数字应全部写出，如：0.60:2.00不能写作0.6:2。
6．计量单位的定义和使用方法按国家计量局规定执行。
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